

成功当选自由党领袖 卡尼将带领加拿大向何处走

加拿大执政党自由党9日宣布，马克·卡尼以压倒性优势当选为该党新领导人。卡尼将接替现任总理特鲁多出任加拿大总理，组建新内阁。

卡尼是谁

卡尼1965年出生于加拿大西北地区的史密斯堡，在艾伯塔省的埃德蒙顿长大。从哈佛大学毕业后，卡尼前往牛津大学学习，并于1995年取得博士学位。

在2004年担任加财政部副部长之前，卡尼曾就职于高盛公司。2008年，卡尼担任加拿大银行行长，在国际金融危机期间负责加拿大货币政策。2013年，卡尼担任英国央行行长，成为首位担任此职的非英籍人士，并领导英国央行应对英国“脱欧”。

在过去两个月的党内竞选中，卡尼被称为政坛“局外人”。在特鲁多今年1月6日宣布辞去自由党领袖职务后，卡尼1月16日正式宣布参加自由党领袖选举，并辞去所有商界职务。

根据自由党选举委员会的数据，卡尼获得近86%自由党注册选民的支持，在该党新领袖选举第一轮中便轻松胜出。

最新表态是什么

目前，美加贸易摩擦成为加拿大国内舆论热点，美国加征关税威胁和加美关系成为加拿大民众最关心的议题。

卡尼在胜选演讲中说：“美国觊觎我们的资源，我们的水，我们的土地，甚至我们的国家。一旦得逞，将摧毁我们的生活。”卡尼说，他的政府将保持对美国的报复性关税措施，直到“美国人对我们表示尊重”。加拿大要团结起来，不能让美国总统特朗普得逞，“加拿大永远不会以任何方式、形态或形式成为



马克·卡尼 图据央视新闻客户端

美国的一部分”。

卡尼承诺加拿大政府将把关税收益用于保护劳动者，并使关税对美国造成最大程度影响，同时把对加拿大的影响降到最低。

卡尼先前在竞选辩论会上表示，他曾帮助加拿大渡过2008年国际金融危机，他准备带领加拿大渡过美国总统特朗普加征关税带来的另一场经济危机。卡尼说：“你需要危机管理方面的经验，需要谈判技巧，也需要专业经济知识。加拿大无法控制特朗普的行为，但可以控制自身的经济管理。”

加拿大《环球邮报》分析认为，卡尼面临的直接考验是处理对美关系，他与美方打交道的方式将是“保持沉着、冷静和稳定”，即便特朗普谈论“吞并”加拿大或侮辱他，卡尼也不会“上钩”，加拿大将致力于“坐上谈判桌”。

何时接任总理

虽然卡尼当上自由党领袖，但现在只是候任总理。根据特鲁多此前说法，

他和卡尼之间需要几天或一周时间进行交接，随后他将正式辞去总理职务。卡尼在见面加拿大总督玛丽·西蒙后，才能被授权组阁，并宣誓成为加拿大总理。

加拿大舆论关心的一个话题是，卡尼成为总理后，是否将趁着党内选举的热度，一鼓作气宣布提前进行联邦大选。特朗普加征关税威胁及其将加拿大变成美国“第51州”的言论激起加朝野普遍反对，也挽救了自由党的民意颓势。今年有关选举的民意调查中，反对党保守党的支持率一开始遥遥领先，如今变成两党胶着局面。预计美国因素对加大选的时机和结果将继续产生影响。

加拿大联邦大选原定于今年10月举行。卡尼表示，不排除在接任总理后立即宣布举行大选的可能性。如果获胜，这将是自由党这个百年老党连续第四次赢得选举；如果大选失利，卡尼将成为加拿大历史上任期最短的总理。

据新华社

特朗普称美国已恢复 与乌克兰共享情报

据新华社华盛顿3月9日电 美国总统特朗普9日称，美国已恢复与乌克兰共享情报，并认为乌克兰会签署美乌矿产协议。

据美国福克斯新闻网报道，当被问及美国是否会考虑取消对乌暂停情报共享的决定时，特朗普在总统专机“空军一号”上说“我们刚刚这么做了”。

报道引用消息人士的话说，美国正在继续与乌克兰分享一些防御方面的情报。

特朗普称，即将在沙特阿拉伯举行的美乌会谈将是焦点，相信本周“将取得很大进展”。他认为乌克兰会签署美乌矿产协议。

美国中央情报局局长约翰·拉克利夫5日说，美国已暂停与乌克兰分享情报。此举意在向乌克兰施压，以推动乌方与美国合作，并与俄罗斯举行和平谈判。

俄罗斯要求两名 英国使馆人员限期离境

新华社莫斯科3月10日电 俄罗斯联邦安全局10日发表声明说，英国驻莫斯科使馆两名人员因提供虚假个人信息以及涉嫌从事情报和颠覆活动，已被要求在两周内离境。

声明说，英国驻莫斯科使馆的一名二等秘书以及一名一等秘书的丈夫在入境俄罗斯时提供虚假信息，违反了俄罗斯法律。俄罗斯外交部据此勒令两人在两周内离境。

声明还说，在英国使馆掩护下，有未申报的英国情报机构存在。

俄罗斯外交部当天发布消息证实，已就此事召见英国驻莫斯科使馆的一名代表。

白杰品股

恰到好处

问：周一沪指高开，盘中探底回升，收盘微跌，你怎么看？

答：市场周一集体小幅下跌，北证50指数逆市上涨1.89%，盘面上超3200只个股上涨，医药、电机板块表现较好。截至收盘，两市涨停超个股80只，跌停6只。技术上看，沪深股指均收于5日、10日均线之上，两市合计成交15056亿元环比减少；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，沪深股指60分钟MACD指标仍保持金叉状态；从形态来看，市场出现两连阴，且两市成交量萎缩近3000亿元，这为短期拉锯带来不确定性，不过沪指5日、10日均线再次出现金叉，深成指也即将金叉，甚至沪深股指60小时均线在盘中失而复得，这充分显示出技术支撑力度。综合来看，近两个交易日震荡恰到好处，在消息面影响下，一旦市场重新放量，后市将有望再现新高。

资产：周一按计划以7.3元均价买入华创云信30万股，之后以7.35元均价卖出30万股。目前持有华创云信130万股、鲁信创投48万股、爱建集团180万股、创元科技18万股、陕天然气40万股、电投能源20万股、天府文旅130万股、山河智能50万股。资金余额7492938.35元，总净值51474938.35元，盈利25637.47%。

周二操作计划：山河智能拟不低于9.35元高抛，华创云信拟先买后卖做差价，天府文旅、创元科技、陕天然气、电投能源、爱建集团、鲁信创投拟持股待涨。 胡佳杰

美国中东问题特使：希望本周签署美乌矿产协议

据美国媒体报道，美国中东问题特使史蒂文·威特科夫当地时间3月10日表示，预计本周美国与乌克兰的谈判将取得实质性进展，希望能签署美乌矿产协议。

美乌两国代表定于本周在沙特阿拉伯举行谈判。威特科夫在接受美国福克斯新闻网采访时说：“我认为我们会带着预期过去，即我们将取得实质性进展。”

当被问及乌克兰总统泽连斯基基本

周会否重返美国签署矿产协议，威特科夫答道：“我感觉很有希望。所有迹象都非常积极。”

威特科夫说，美乌谈判的重要议题还将包括同乌克兰的安全协议、领土问题和情报共享等。

另据乌克兰媒体10日报道，乌克兰总统泽连斯基乘专机于当天下午抵达沙特阿拉伯的吉达市。

乌克兰国际文传电讯社报道说，泽连斯基的专机从波兰的热舒夫-亚西翁

卡机场起飞，于沙特当地时间17时40分降落在吉达市的阿卜杜勒-阿齐兹国王国际机场。

报道说，随行人员包括乌总统办公室主任叶尔马克、乌外长瑟比加和国防部长乌梅罗夫。

报道还说，乌克兰与美国代表团将于11日举行会谈。美方参会人员包括国务卿鲁比奥、中东问题特使威特科夫和总统国家安全事务助理华尔兹。

据新华社

大发战争财！美国武器出口全球占比超四成 欧洲难摆脱对美依赖

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所10日发布报告说，2020年至2024年，美国武器在全球武器出口总额中占比升至43%，较2015年至2019年所占35%的份额呈现大幅增长。欧洲国家虽呼吁加强“防务自主”，但仍被美国武器深度捆绑。

该研究所在报告中说，2020年至2024年，美国向100多个国家和地区提供了武器，其武器出口的最大头首次流向欧洲，从13%猛增至35%。

这份报告显示，美国出口份额是排名第二的法国的4倍多，约等于排名第

二至第九的国家的份额总和。

过去五年，美国向超过100个国家和地区出口武器，是乌克兰最大的武器供应方。乌克兰则成为全球最大武器进口国，进口额比2015年至2019年增长近100倍，其中45%来自美国。

北大西洋公约组织（北约）欧洲成员国的武器进口额也比2015年至2019年增长105%，美国武器在其中占比从52%增至64%。

斯德哥尔摩国际和平研究所资深研究员彼得·韦泽曼说：“虽然北约的欧洲成员国正试图减少对进口武器的

依赖、加强欧洲自身军工业，但（美欧之间）跨大西洋武器供应关系仍根深蒂固。”

根据报告，欧洲20年来首次超过中东，成为美国武器最大出口地区。同上一个五年相比，美国武器出口欧洲的比例从13%猛增至35%，出口中东的比例为33%。

法国在全球武器出口市场的份额由上一个五年的8.6%升至9.6%。其中，对欧洲国家出口增加几近两倍，主要原因是向希腊、克罗地亚和乌克兰的出口激增。

据新华社